

Орган парткома, РК союза и заводоуправления завода № 402 Выходит 12 раз в месяц

ФЕВРАЛЬ 12 СУББОТА 1968 год № 17 (115) ЦЕНА 5 КОПЕЕК

Сталкер

ЧТО МЕШАЕТ РАБОТАТЬ ГРАЖДАНСТРОЮ?

Вредительские руки востро. Гражданстрой написал чувствительные рапы строительному производству и качеству выпускаемой Гражданстроем продукции. Вопрос быстрой ликвидации последствий вредительства является сейчас в Гражданстрое одним из самых неотложных.

Гражданстрой собрал строит. лозы, качество, которых отвечает техническим условиям: рубка углов и стен производится на войлоке, накладка оконных дверных косяков также делается на войлоке.

Во всех вновь вводимых в эксплуатацию домах делаются непопулярные теплые уборы.

По настоянию нового руководства Гражданстройка на техническом совете при управлении строительств за работниками некоторые проекты домов, являющиеся с техникоэкономической и эксплуатационной точки зрения не рентабельными и не удобными.

Из аппарата Гражданстройка изгнаны чуждые и нероботоспособные элементы, Перестроена структура управления производством Гражданстрой готовятся к переходу на хозрасчет.

Для того, чтобы быстрой ликвидации последствий вредительства Гражданстрой необходимо помощь со стороны управлений строительств. Нужно с к а а т ь, что эта помощь еще чрезвычайной слаба.

Несмотря на существование отдела технического контроля, лес в строительстве обстоит плохо. Поступает с большим процентом брака (гниль, грибок и др. пороки древесины). В результате чего на площадке имеются дома пораженные пресловутым грибом. Влажность древесины превосходит нормы в 10 и более раз. Постройка домов из сырой древесины вредно отражается на качестве и укорачивает срок службы. Часто приходится скалчивать по 2-3 раза, дома конопатятся по 2-3 раза. Переговоры быстро рассылаются. Жить в таких домах, конечно, неудобно.

Столярные изделия (рамы, двери, перегородки), возимые из Архангельска и производимые у нас, очень низкого качества, их приходится партиями браковать.

Часто нехватает таких мелочей как шпатель, форточных заверток. А все это часто приводит к тому, что комиссия не принимает дома в эксплуатацию.

Деревообрабатывающий завод работающий очевидно без всякого учета потребления тех или иных лесоматериалов. Так, например, один месяц он платит исключительного брус утерянный месяцем по полному списку и т. д. Такая беспылая работа в работе ассоциативных бригад вредно отражается на работе Гражданстройка.

Сообщение ТАСС

По полученным сведениям, повешенный в делах СССР в Руминии тов Бутенко, отправившийся 6-го февраля, в 7 часов вечера, из Подпреступа к себе на квартиру, исчез при невыясненных до сих пор обстоятельствах. С тех пор тов Бутенко ни домой ни в Подпреступе не вернулся. В связи с этим, Подпреступе СССР в Руминии сделало министерство иностранных дел соответствующие представления, давлив протест по поводу этого осприжурного события.

Не подлежит сомнению, что тов. Бутенко стал жертвой политического преступника, организованного фашистской организацией или партии.

Советское правительство получило Подпреступе СССР в Бухаресте прутьи министерству иностранных дел ноту решительного протеста и потребовать немедленного расследования дела, принятия действительных мер к обнаружению виновных в преступлении и строгойшего их наказания.

Отставка румынского правительства

Лондон, 10 февраля. Как сообщает английское агентство Рейтер, Румынское правительство Гога подало в отставку. Отставка принята королем. Король уже вел переговоры с шестью бывшими премьерами, включая лидера национал-либеральной оппозиции Пельть цулу переговоров высказав возможность объединения всех демократических партий для формирования нового Румынского правительства. Не был приглашен во дворец лишь Колдрану—руководитель фашистской организации "железная гвардия".

Главной причиной отставки кабинета Гога, по словам агента, послужило предательство некоторым правительством старого протеста в связи с исчезновением повешенного в делах СССР в Руминии тов. Бутенко.

(ТАСС)

ВТОРЖЕНИЕ НА СОВЕТСКУЮ ТЕРРИТОРИЮ ЭСТОНСКИХ ПОГРАНИЧНИКОВ

8-го февраля с.г. три эстонских пограничника, перейдя советскую границу, приблизились к артели наших рыбаков колхоза "Ударный Труд", ловивших рыбу в Чудском море, в 500 метрах глубь от нашей границы на акватории (территориальные воды) СССР и открыли стрельбу во наших рыбаков, пытаясь силой захватить их. Подоплека помощи рыбакам. На явля наших пограничников в состав

ве двух человек был также ими обстрелян. В результате задержанной перестрелки три эстонских пограничника, а также пришедшие им на помощь были убиты.

Полпред СССР в Эстонии заявил решительный протест против вооруженного вторжения эстонских пограничников на советскую территорию и попытке захватить рыбаков и принадежавшее им рыболовное имущество. (ТАСС)

РАДИОГРАММА

В Главемерпурти получена следующая радиограмма от т. Папанова:

Спешная "Северный полюс", 9 февраля. В ночь на 8-е вольной штурма разорвало жилую палатку, а также радиоаппарат, опирающую грузные нарты. Изостройки снежный домик, частично разместились.

Тов. ПАПАНИНА

8-го впервые увидели берега Гренландии. Убыли трех медведей, 9-го в радиоуставили на новом месте в развернутом виде. В 5 часов утра координаты семидесяти градусов и пять минут заарктической дрейфующей ледяной палатки. Дрейфующей ледяной берег. Лед сплошной 10 баллов, начинает смертаться. Все в порядке. Привет.

"Таймыр" установил связь с лагерем Папанова

Руководитель экспедиции на "Таймыр" тов. Остафьев сообщил, что 10 февраля "Таймыр" связался по радиотелефону с лагерем Папанова. Говорили с Кренкелем. Дрейфующая льдина Папанова находится на 71 градусе 56 минуте северной широты, 20 градусе 13 минуте западной долготы. В лагере все в порядке. Льдины для высадки самолета нет. Когда временно будут prospects папановцев и двинулся в даль берег Гренландии. Договорились с папановцами о регулярной связи.

"Таймыр" 10 февраля был на 71 градусе 50 минуте северной широты, 10 градусе западной долготы. На корабле все в порядке.

Ледокол "Мурман" уверенно держит курс дрейфующей льдине Папанова. Пройдено 410 миль—почти половина расстояния. (ТАСС)

На ледоколах и самолетах к лагерю Папанова

Внимание всего мира приковано сейчас к небольшому обломку льдины дрейфующему по Гренландскому морю вдоль берегов Гренландии. На этой льдине находится полярная станция "Северный полюс". Германские сыны Шпринг и Фелорн, Кренкель, исключительно тяжелые условия, продолжают научную работу и каждые шесть часов передают свои наблюдения на большую аэмо.

Каждый год в Гренландском море из Арктики вымывается третья часть потока около одного миллиона квадратных километров льда. Первый поток—западный—принимает на себя береговые льды Гренландии, второй—средний—льды центральной Арктики, третий—восточный—льды моря Лаптева, а также Карского моря. Первый и третий потоки под влиянием течения Гольфстрема быстро разрушаются.

Позже остальных движется средний поток льда, в котором движется и папановская льдина: После штурма, развивающегося в

Гренландском море двадцать пятью годами льдина Папанова была разрушена. Однако наступивший мороз сковал образовавшиеся вокруг нее разводья и увеличил. Положение папановцев льдины находилась на 72 градусе 6-й минуте северной широты и 19 градусах 38 минуте западной долготы на расстоянии 75 километров от берегов Гренландии (величайший в мире остров принадлежат Давни) на расстоянии 250 километров от небольшого острова Ян-Майен. Этот остров по видимому и является естественным центром будущих операций по снятию папановцев.

Как известно в экспедиции по снятию папановцев принимают участие с судна: "Мурманец", "Таймыр", "Мурман" и "Ермак". Ближе всех от станции "Северный полюс" находится гидрографический бот "Мурманец". Однако попытка пробраться от него в льды и добраться к лагерю папановцев кратчайшим путем "Мурманец" не удалось. После этого капитан "Мурманца" решил выйти

курс на юг, обогнуть Ян-Майен и пользоваться более благоприятной здесь льдовой обстановкой, итти к папановцам. 8-го февраля бот находился на 70 градусе шестой минуте северной широты и 9 градусах 18 минуте западной долготы.

"Ледокол" "Таймыр", "Мурман" полным ходом идут морем. "Таймыр" уже подошел к крошке льда в Гренландском море.

В ближайшие дни из Ленинграда выходит для снятия папановцев ледокол "Ермак" один из наиболее мощных ледоколов мира. Расстояние до Ленинграда до острова Ян-Майен ледокол покроет примерно за 8 суток. На "Ермаке" находится руководитель всех экспедиционных сил тов. Ю. Шмат. На всех судах, отправившихся на снятие папановцев, за исключением "Мурманца" имеются самолеты. Если сняты папановцев с льдины при помощи самолетов будет невозможно из-за отсутствия крупных льдин для посадки—они будут использоваться для разгрузки и заброски в лагерь необходимых материалов. (ТАСС)

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК ВКП (б) НЕУЖЛОННО ПРОВОДИТЬ В ЖИЗНЬ!

Исправить ошибки

Решения январского Пленума ЦК ВКП(б) объявляют комсомольскую организацию завода упорно учить молодежи большевизму, направляя основное внимание комсомольцев на wykorzystывание врагов народа, шпионов и диверсантов, шкурников и карьеристов, обманым путем пробирающихся в партию, в комсомол и в другие организации, чутко и внимательно относиться к нуждам и запросам молодежи, учить молодежь различать добро от врага.

— Как до сих пор доподлича в разрешении этих вопросов комсомольская организация завода № 402 в частности ее комитет комсомола? Ведь решительную борьбу с врагами народа, подкалывающими и карьеристами, изгоняя их из комсомола наша организация должна была рядов ВЛКСМ честных комсомольцев и не заслуживающих строгой меры наказания. В практике работы допускались и такие ошибки: отбирали совершенно незаконно комсомольские билеты. За что исключили некоторых товарищей и что они на себя предвещают? Тов. Ануфриев Я. И работает с начала стройки нашего завода грузчиком, систематически переплюнывает производственные поручения его из комсомола исключенная неустала в трудовых взысках уже несколько месяцев, которая обещается довольно вескими причинами.

Совершенно незаслуженно был исключен молодой комсомолец Козыров. Он работает слесарем —монтажником, бригадир. Ему брало еженедельно переплюнывает производственную программу. Сам Козыров обучал несколько молодых ребят слесарному делу. Козыров исключен был лишь только потому, что при вступлении в комсомол он не сказал, что его брат когда-то был осужден и от-

был принудителен. В момент вступления в комсомол брат был уже освобожден.

Были и такие случаи, когда совершенно незаконно отбирали комсомольские билеты у комсомольцев. Например, был отобран билет комитетом отобрал билет товарища Калинина в то, что тот пришел в комитет комсомола за советом—как ему поступить. У него взыска в комсомол не вложены с момента вступления (с конца 1936 года) ввиду того, что работал в одном из районов Архангельской области в течение полугодовой лет, он не мог получить комсомольский билет и получил только его в 1937 году, когда поехал работать к нам на стройтельство.

Комитет комсомола, рассматривая вторично дела этих товарищей, исправил свои ошибки и восстановил Ануфриева, Козырова и Калинина в рядах Ленинского комсомола.

За 1937 год было исключено из рядов нашей заводской комсомольской организации 68 человек и отобраны билеты у 14 комсомольцев. В этом количестве много людей, которые исключены совершенно правильно, они не заслуживают и в и в а к о т доверия (Диберман, Хухляков, Смолович и другие). Это—карьеристы, обманым путем пробирающиеся в Ленинский комсомол.

Но есть и такие люди, которые часто работали на производстве, в комсомоле и были исключены при незначительном отношении и при плохой проверке фактов, которые поступили в комитет. Вынося решения январского Пленума ЦК ВКП(б) комитет комсомола в ближайшем же время должен исправить допущенные ошибки в исключении отдельных комсомольцев.

А. Семакова.

НЕ ПРОВЕРИВ ФАКТОВ..

Это было месяца полтора тому назад. На одном из заводских комсомольских собраний после обсуждения всех вопросов повести дня, один из членов комитета поставил вопрос об исключении из рядов ВЛКСМ бывшего члена нашей гражданственной организации И. Ануфриева. И что же? Под напором бывшего секретаря комитета тов. Спринки подробности у первичной организации, комсомольское собрание по формулировкой «за пьянство и разглашение комсомольских тайн» исключает Ануфриева из комсомола.

Первичная же организация фактов, не удостоившись проверить фактов, Ануфриева отключили от общественной работы. Комсомольцы с ним стали здороваться. Старший бухгалтер стал не доверять ему в работе, хотя Ануфриев считался хорошим работником. Администрация же строя по старалась быть «бдительной» и решила избавиться от Ануфриева—сняла его с работы.

20—января Ануфриев ходит без работы. Мы заинтересовались его положением. Проверая факты разглашения комсомольских тайн тов. Ануфриевым мы убедились, что они не подтверждаются. Пьянство же у него замечалось, так как воспитательная работа со стороны первичной организации с ним не проводилась. Комитет ВЛКСМ на основе решения январского Пленума ЦК ВКП(б) дожд и быстро исправил ошибку, допущенную старым руководством комитета в отношении И. Ануфриева.

Администрация строя нарушила советский закон и ложкой также немедленно исправили свою ошибку.

В. Полов.

Кто ожно Красной Армии ОГРОМНОЕ ЖЕЛАНИЕ ИЗУЧИТЬ СТРЕЛКОВОЕ ДЕЛО

Коллектив сторожевой охраны поставил перед собой задачей—к 20—я годовщине Красной армии и Флота сдать на звание «Ворошиловского стрелка», ПТЗО и зимние нормы на зичек ГТЗО.

Среди личного состава команды есть огромный желание изучить стрелковое дело.

Руководители кружков с большой охотой готовят бойцов к сдаче норм. Штаин.

Изучение материалов первой сессии Верховного Совета

Курсанты завмагов пригрозят изучить Конституцию СССР. Кроме того, на—днях они приступили к изучению материалов первой сессии Верховного Совета СССР. Курсанты с воодушевлением изучают эти материалы. Как только появится «Положение и Выборы в Верховный Совет РСФСР», курсанты начинают разглагольствовать перед работниками столовых и магазинов. В. Сталя.

Воспитание здоровую смени

Работники детского сада вывели на социалистическое соревнование коллектив работников детских яслей. Обслуживание детей после заключения социалистического договора значительно улучшилось.

Работники детских яслей и детских садов заботятся, что они помогут родителям растить здоровых и нераздалных детей.

Охатова, Чувовский.

Курсы завмагов

С 10—января на заводе работают курсы пригрозит по подготовке завмагов и продавцов. Слушатели изучают: товарведение, организацию техники советской торговли, учет и отчетность и другие предметы.

Первый выпуск завмагов и продавцов будет через 3 месяца. Уладин.

К 20-летию Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота

Красная Армия—армия содружества народов

М. ТАМАРИ.

В капиталистических странах армия создана буржуазией для насильственных захватов чужих земель, кровавых разбоев и угнетения других народов, для беспощадной расправы с миллионами рабочих и крестьян. Ярым примером могут послужить фашистские страны—Германия и Италия, посягающие своей воинские части на помощь генералу Франко, чтобы поработить свободный испанский народ. Не менее убедительным фактом является вторжение японских войск на территорию Китая.

Старая, царская армия воспитывалась в духе ненависти к угнетенным и националистам. Армия служила царю, помещикам и капиталистам для национального угнетения и для колониальных завоеваний. Армия служила орудием расправы с революционным движением. Эту армия угнетение и порабощение народы России не навелись и боялись.

Рабоче-Крестьянская Красная Армия, как день от ночи, отпачи-

ется от царской армии и армий современных капиталистических государств. Красная армия,—говорит товарищ Сталин,—«является армией братства между народами нашей страны, армией освобождения угнетенных народов нашей страны, армией защиты свободы и независимости народов нашей страны»).

Великая Октябрьская социалистическая революция освободила многомилионные трудящиеся массы от гнета помещиков и капиталистов. Красная Армия, руководимая товарищем Сталиным, разгромил белогвардейцев и интервентов, штатскими закабалит нашу страну. Красная Армия освободила ранее угнетенные народы, которых царский строй презрительно называл «народцами» и которые сейчас, благодаря мудрой политике большевистской партии вместе с всеми народами Советского Союза строят коммунизм.

Д. Сталин. «О трех особенностях Красной Армии».

Наша армия построена в огромной соответствии с ленинско-сталинской политикой.

Царское правительство не допускало на службу в армию многие национальности и народности, опасаясь доверять им оружие, которое угнетенные народы могли обратит против своих угнетателей. В рядах нашей Рабоче-Крестьянской Армии имеют почетской Красной Армии имеют почетное право служить молодежь всех народов СССР. Им есть что защищать!

С величайшей радостью в Красную Армию идут—таджики и абхазцы, калмыки и украинцы, карелы и казахи, белорусы и узбеки, татары и русские. Единство цели делает нашу Красную Армию одной организованной и подлинно братской армией народов Советского Союза, на военном училище имени ВЛКСМ можно встретить представителей 17 народностей. Все они озяли свою жизнь с Красной Армией, настойчиво постигают военное искусство» повышают свои политические знания, чтобы стать командирами.

Другой пример: «Объединенная кавалерийская кавалерийская армия имени 1-й Инженерной армии—это склок единой многонациональной семьи—народов великого Советского Союза. В школе утат-

ли курсанты около 30 разных национальностей: русские, украинцы, белорусы, корейцы, бурят-монголы, башкиры, татары, грузины, осетины и т. д. Сплоченные единством классовых интересов, спланившие интернациональной дружбой, глубоко преданные делу партия и Советскому государству, курсанты и солдаты нашей страны изучают военное искусство.

Кем до революции был цыган? Находясь во власти богатеев и заправил табора, бедный цыган бездумно оролятой скитался в края в край. А теперь цыган—исправный гражданин социалистической родины.

Вот, что пишет один кавалерийский полка:

«Шесть лет до самого призыва в Красную Армию, я работал в колхозе, работал вместе с братом и соревновался с ним на большую выработку трудовой и лучшее качество работы. Когда красным образом привели мне хлеб за мон 380 трудовую, у брата на глазах слезы появились.

— Вот она жизнь зажиточная, колхозная!—сказал он.

Честным трудом я заработал себе почет и славу. Я, цыган,—

(Окончить на 3-й стр.)

БЕТОННЫЙ ЗАВОД ДОЛЖЕН РАБОТАТЬ НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

Камердирижное отделение бетонного завода не отвечает техническим требованиям. Шестые питатели в настоящее время не пользуются лишь пылью, что они используют. Медленно поддают камень в дробилку и часто ломаются.

Поломки в ценом питателе происходят потому, что на приводе увеличена нагрузка почти в три раза, а подшипники, вал и цепи не усилены.

Дефект цепных питателей можно удалить, но для этого нужно некоторые переделки. А именно: цепной питатель нужно поставить горизонтально, оборудовать подшипники центральной или продольной смазкой, сделать новую ватаку, нужно изменить расположение дробилок вторичного破碎, так как перевертывающий механизм их не всегда работает исправно техникой безопасности.

Эти переделки займут мало времени и обойдутся недорого, зато бетонный завод сможет тогда работать на полную проектную мощность.

Работаем без нарядов

В отделе гидромеханизации рабочим приходится работать без нарядов.

29-го января мы, 4 человека с мастером Железным были направлены на 2-ой участок поставить в завод реборный станок. Когда мы розискали механика Шельникова, стачок уже был явным поводом. Мы продолжили без работы 10 час. Я требовал наряд, а Железный снял меня с работы. Я вынужден был ходить два дня без работы, пока не выяснили дело. И. Вишняков.

КРАСНАЯ АРМИЯ — АРМИЯ СОДРУЖЕСТВА НАРОДОВ

(Окончание)

Равноправный член одной большой и дружной интернациональной семьи. Молочники устроили мне и моим товарищам теплые проводы, в Красной Армии меня встретили братья, радужно.

Красная Армия привила мне особую любовь к родине, которую не имел мой отец (он умер в революции). В борьбе с врагом, если он поомест погнужит хотя бы на одну ящик нашей земли, у меня не прогнет кула и не моргнет глаз".

В Красной Армии служат предводители всех национальностей, и у всех у них единое стремление — защитить свою родину, отстаивать завоевания Великой Октябрьской социалистической революции, уничтожить врага, если он посягнет на счастливую жизнь народов нашей страны.

Защита матери — родины стала для бойцов, как и для каждого честного советского гражданина, священным делом. И если враг осмелится напасть на Советский Союз, Красная Армия, — как говорит товарищ Сталин, — встретит «величайшую поддержку в миллионных массах всех и всяких национальностей, населяющих нашу необъятную страну».

В ДОМАХ И БАРАКАХ НАВЕДЕМ ОБРАЗЦОВУЮ ЧИСТОТУ И ПОРЯДОК

Чистота — залог здоровья

Под руководством партии Ленина — Сталина народы СССР достигли коренного улучшения своего материального положения и значительного повышения культурного уровня.

Заботой о человеке, о его жизни и здоровье, заботой о матери и ребенке проникнута работа всех органов советской власти.

За 20 лет своего существования Советская власть достигла значительных успехов на фронте здравоохранения. Быстро снижается заболеваемость населения, падает смертность, повышается рождаемость. Значительные успехи имеются и в борьбе с эпидемическими заболеваниями: многие заразные болезни исчезли совершенно, многие резко сократились. Холеры, которая в 1910 году унесла больше сотни тысяч жизней, нет уже на территории СССР много лет, прекратились и заболевания натуральной оспой. Заболевания дифтерией снизились больше чем на 80 проц, брюшным тифом — на 70 проц. Резко снизилась заболеваемость туберкулезом, трахомой, венерическими болезнями и чахоткой. Резко улучшилось физическое развитие советской молодежи. Но на достигнутых результатах мы успокаиваться не можем, так как некоторые из заразных болезней в отдельных местах еще себя знают и по-прежнему в нашей задаче является полная ликвидация их.

Завод № 402 благодаря бурному росту строительства и оставаясь культурно бытовым и жилищным строительством (бани, прачечные, дезкамеры, ящики и т. д.) участвует в тяжелом положении в смысле предисполнок для инфекционных заболеваний, в особенности паразитарных тифов. Нашей задачей сегодняшнего дня в области борьбы с заразными болезнями на стройке является в первую очередь борьба со вшивостью в общежитиях и предупреждение спящего тифа.

Сыпной тиф — это наследие прошлого, результат нечистоты и бескультурья трудящихся масс, которые в царское время были забыты и угнетены.

Сыпной тиф — это наследие прошлого, результат нечистоты и бескультурья трудящихся масс, которые в царское время были забыты и угнетены.

масс, которые в царское время были забыты и угнетены.

Сыпной тиф называется паразитарным заболеванием, так как передается от больного человека здоровому посредством п и р а з и т о в (вши). Наука доказала, что заразные начала сыпного тифа находятся в кровах больного; вошь, насосавшись крови больного и укусив здорового человека, передает ему заразу. Передачами сыпного тифа являются только воши: не будет вшей, не будет и сыпного тифа. Отсюда вывод: все мероприятия по предупреждению сыпного тифа должны быть направлены на уничтожение вшей. Прежде всего серьезное внимание следует обратить на создание культурного быта трудящихся, на обеспечение жильем, банями, прачечными и т. д. Эта работа в первую очередь касается коммунальщинок, которые совершенно недостаточно заботятся о создании хороших санитарных условий в общежитиях и бараках.

Враги народа, орудовавшие долгое время в коммунальном отделе, совершенно не заботились о быте трудящихся, и новому руководству коммунального отдела придется крепко поработать, чтобы ликвидировать последствия вредительской Наряду о мероприятиях, настоятельными управленцами строительству по жилищному и банно-прачечному строительству на площадке, всем трудящимся завода необходимо включаться в проведение оздоровительных мероприятий по каждому общежитию, т. е. включаться в проведение санитарии.

Чистота — вот основное, что необходимо для культурного общежития, для борьбы со вшивостью. Средства для уничтожения вшей просты: бани, мыло, чистое белье, чистое жилище и одежда. Все это доступно каждому. В борьбе за чистоту должны принять широкое участие все трудящиеся нашей стройки и только тогда мы добьемся действительного эффективнейшего наши общежития в культурный вид.

Чистота — залог здоровья! Санрай Гольякин.

Примерная работа сантройки

5 февраля на общем собрании жильцов барака № 2 (1-я линия 3-й участок) выбрана санитарная тройка. На этом же собрании жильцы дома обратились к общему собранию 6-го февраля провозгласить уборку вокруг барака.

6 февраля староста барака тов. Клинин (он же член санитарной тройки) собрал всех жильцов барака и в 12 часов дня уборка была закончена. Коммунальщику отлеу и а до увести эту грязь. Команда п барака Кардашнев уже в течение 2 месяцев не может вернуть электрические лампы в уборной. Уборная остается без света, и из нее на ноги носится в общежитие аскающая пыль. А Кардашнев на отлоку «хороший» комманд, что не видит того, что в уборной нет света.

Мы вызываем последовать нашему примеру все дома и бараки завода № 402. В каждом доме есть санитарная тройка, которая должна сделать то, что делает наша тройка. Никто не допускат засорение вокруг барак и домов. Коммунальщик отдела должен повзвять у всех домов мусорные ящики.

А. Новов.

Оплатить работу радистов

Во время оборудования радистов катка работала бригада мастеров в сверхурочное время до 2-3 часов ночи и в выходные дни.

Эта работа должна быть оплачена, но Райком союза отказывается заплатить мастерам деньги. Райком союза также не желает оплачивать работу радистов, дежуривших на катке.

Инспектор охраны труда должен заинтересоваться этим делом.

По поручению бригады мастеров Савельев.

Бездруино-бюрократическое отношение

ПИСЬМО ПОГОРЕЛЬЦЕВ

Создалась обявличка, при которой магазин Приторта № 9 продал мануфактуру погорельцам не зависимо от состава семей по 30 метров на записанном в списке человека, т. е. достаточно было написать список двух или трех домохозяйств, и можно было получить 60-90 метров мануфактуры. При таком порядке дело, имеющие детей, получили только по 30 метров.

Оставившие неудовлетворенными работки комиссии, мы 23 декабря об этом оставили в известность т. Кириллина. Прошел и возмездия на комиссию и оказания помощи в приобретении на за деньги предметов первой необходимости, но т. Кириллин не вошел в положение погорельцев, и так же формально отнесся к их просьбе, как и созданная ими комиссия. Он не

редак наше заявление ст. инженеру т. Новову, последний в свою очередь нат. АХО т. Везину. Мы обратились к председателю Оргкомитета Архгорсовета т. Аншукко за одождением, но он совершенно отмахнулся от нас.

Профессиональная организация также не прислушалась к нуждам погорельцев.

Нас угнетает почему прокурор т. Сафронков до сих пор решительно не вмешался в это дело.

В. Стоянов, П. Иванов, К. Новос, О. Москина.

ОТ РЕДАКЦИИ: Письмо группы погорельцев свидетельствует о бездушно-бюрократическом отношении к ним вышестоящих строительных т. Кириллина, комиссии созданной им под председательством т. Аншуккина и председателя Оргкомитета Архгорсовета т. Аншуккина. Редакция требует немедленного вмешательства соответствующих организаций.

О НОРМИРОВАНИИ И НОРМИРОВЩИКАХ

Одним из важнейших рычагов удешевления стоимости строительства является техническое нормирование.

Вопрос о технических нормировании является, безусловно, актуальным. Опыт, которым обогатили нас стахановские движения, показывает, что в деле технического нормирования нужна коренная перестройка.

Однако, нормирование до настоящего времени находится в загоме, ему не уделяется должного внимания.

Очень часто администрация толкает нормировщиков на путь перепалат, лишь бы работу сделать к сроку. Так, например, в январе месяце Гребнев (Водокавалергой) в январе месяце прошлого года заплатил «аккордно» 300 рублей за аварийную работу, тогда как человек на окладе, получал 700 рублей в месяц. В январе месяце тому же Гребневу заплатили сверх оклада «за переработку» и т. д.

Такая «аккордная» у нас иместия и по другим проектам. Нередки случаи, когда нормировщик совместно с проборамми занимается «подтяжкой» расценки там, где чувствуется, что заработок рабочих мал, — тем самым губят свой авторитет и авторитет самих норм. В тех случаях, когда нормировщик Г. Аудурев расценивает работы не придерживаясь ЕНВР (елиных норм выработки и расценок), Проверка на месте работ присылает письмо с требованием правильно расценить и расценки показала, что имеются место нарушения, так называемые «намазки», они приобрили уже широкий размер и делаются достаточно «топко».

В наряды выдаваемых рабочим работ, норма выработки и расценки по соответствующему наряду нормы. Все это делается формально правильно и «безукоризненно». В действительности же устанавливается, что и норма и расценка и само описание работ не соответствует характеру выполненных работ.

Десятник Власов, выданный рабочий наряд завода, что такого слоя не было, но указал в той целью, чтобы повысить расценку.

В наряды на земляные работы стали больше встречаться грунты III и IV категории потому, что

они расцениваются значительно дороже.

В декабре месяце десятник Лагутин (Водокавалергой) бригада землекопов Сливченко на 2-й линии на забинке и выдерживая штрафы приехал в 240 п.м. на сумму в 80 коп., а в январе тому же Сливченко Лагутин приехал на горизонтальное крепление 644 п.м. и разборки 540 п.м. на сумму 366—64 коп. и т. д. (прораб Кожкин).

В чем заключается основная причина указанных нарушений? Прежде всего в том, что непрактичные нормировщики наивно еще продолжают проборам, и в основном проставления расценок работают по нажимом. Разве секрет, что производственники, прятывая непопулярные организационные работы, свою бездельность несправильную расстановку рабочей силы и неправильное использование механизмов, играют на расценках и подчиненные им нормировщики востояла служба и козам отупления, востояла такую норму и пеню, какую им прикажут, а не ту, которую нужно проставить на самом деле. Пусть—явно антигосударственный, стоящий больших средств и ведущий к перерасходу фонда зарплат.

На других строительных же применяется такой порядок, при котором десятник, техник, проборам, основном техническом руководителе строики,—организуют работу, руководят по технически, а отсюда и устанавливает нормы и расценки и отвечают за их правильность, а следовательно и занимаются техническим нормированием. Функции нормировщиков: 1) методологическое руководство, 2) контроль над установлением нормами и расценками. Если на нашем заводе этого сделать еще нельзя, то необходимо нормировщиков прорабских участков почитать эти нормировщиков строев, а ст. нормировщика непосредственно начальнику строя. Вот тогда будут нормировщики представлять правильно нормы и расценки, а также будут контролировать объем исполненных работ.

За руководителя НИС Засукин.

За рубежом Волнение германской армии

Польские газеты полны сообщений о вспыхнувших в результате последней «чистки» волнений в германской армии. Газета передает сведения о массовом бегстве высших германских офицеров в Австрию и Швейцарию. Газета «Иллюстрированы Курьер Полденна» сообщает, что в 2 военных германских гарнизонах, расположенных близ границы с Польшей, вспыхнул мятеж.

Все эти сведения большинство газет расценивают как показатель дальнейшего серьезного обострения в автруполитического кризиса в Германии.

Фашистский террор в германских тюрьмах

Газета коммунистической партии Швейцарии «Фрейхейт» сообщает, что только теперь стало известно, что 21 октября 1937 г. бывший тюремный служитель Берлиной тюрьмы «Мобит» Морцик был приговорен к 15 годам каторги за бесположительное отношение к политическим заключенным. Морцик объявился в том, что он относился по-человечески к заключенным, в том числе к тов. Тельману.

На суде Морцик держался мужественно и выступил против фашистского террора германских тюрем. На следующую ночь Морцик был убит в камере.

(ТАСС).

Очердной «взнос» франко

В испанских деревнях в тылу у мятежников происходит массовая реквизиция скота. Недавно весь скот, отобраный властями мятежников в провинции Олуспака (на севере Испании) был отправлен в Германию.

Однако в этот организационный культурный ход решено вклиниться дисонасному отряду в Испании в провинции «Муссен и Петровский. Эти два приятеля, как в старину была «Золотая молодежь», решили всесичи мешать публике слушать, в артистам исполнять свои программы. Начав с грубых реплик и шума, Петровский избрал себе в жуту вояка скандя, местные врач И сесе и Петровский, как оказалось, дошли до создания «Риз» (пыль в стельку). Они бранивали народ массов публичной своим антиобщественной поведением, «неискусственно» демонстративно подстергивая, все окружения—земель. В частях публики в театре оказался довольно авторитетная. Она предложила этим разнузданным обывателям убраться домой по-добру, по-здорову, разяснив им, что отрезвитель (или строжайшая) еще не силах принят в свое логово стая отставших солдат алкогольного фронта.

Надо полагать, что любителей напутать в политический порок, раскатей вояки в алкоголь не спасет ничто от ответственности перед коллективом и рабочей общественностью. М. В.

ИСТОРИЯ С ЧАСАМИ

Для того, чтобы не опоздать на работу, надо иметь часы. Но беда в том, что купить ихยาก. Притомгор не заботится о такой «роскоши».

Я обратился к начальнику Коммунального отдела тов. Алнухину с просьбой дать часы себе складка Коммунального отдела. Он дал распоряжение коменданту Урозову выдать часы, но меня прогнало 18 дней от одного к другому, а часов я так и не получил.

В. В. Корзнев.

КУРСЫ ИЛИ КРУЖОК?

Курсам райкомов, организационному Райно, по существу больше подходит название кружка радиодублетей. При составлении программы Райно руководствовались книгой «Путь радио», выпущенной для массового чтения.

Единственным преподавателем является Райно.

Курсы существуют 5 месяцев, но они пока еще не принесли никакой пользы слушателям.

Плотники нужна спенодежда

Работники ремонтной группы коммунального отдела должны получить спенодежду—фуфайки, валенки ботинки, рукавицы. Рукавицы им выдали, а остальное до сих пор получить не могут. Надо обеспечить плотников спенодеждой.

Шапенков.

Вниманию саанинепекции

В 11, 11—а, 13—а домах (на 3-й линии 3-й участок) полы моются очень редко. В комнатах и коридорах грязно.

Ящики для мусора и помоев, стоят у домов переполнены. Жильцы выкладывают помой в нескольких пагах от крыльца.

Санитарной инспекции необходимо заглянуть в эти дома.

Шапенков.

Врно. отв. редактор С. А. Махин.

ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА

ИСТИННЫЕ «ПОБОРНИКИ» БОРЬБЫ С АЛКОГОЛЕМ

Врачи исцеляются сами.

На 82-й параллели в течении ряда месяцев «сма» старательно и упорно ведет кампания за то, чтобы в титульный список новостей был включен весьма важный объект с точки зрения медицинско-экономической. Добившись успеха на этом фронте, местные светила медицины Моссеин и Петровский, как истинные «поборники» борьбы с алкоголем, стали усиленно изучать на практике вредность алкоголя.

Беспрерывные паласы научного характера завершили обильными приемами алкогольных доз.

Вила выработка рецептура для всех видов спиртных напитков, научно или внешне не отвлекается и теоретически выискивает «добавочные коэффициенты» на строгих отвлекающих и в отношении здоровья при любых случаях в жизни тех или иных индивидуумов.

Однако, только сказка скоро скажутся—

не определится так быстро стратсия. Промая долгие летние дни, северные ночи, вслеза за ними наступила суровая зима, открытая все нет и мет Тем предельно любителя алкоголя настолько скончался, что автор проекта отвратился до ярмарки в ужас. Но если не выдали дурья, а все так же часто выпивать алкоголь вреден. Но это лишь для посторонних, для «паинентов» Сами же придерживаются другого правды.

Брат Моссеин вместе с своим коллегой Петровским направились 6-го февраля в театр, имея целью побить рекорд хамства, неслезащая. Историчи предания о событиях в Никомеевском Успене отожда б-го февраля 1938 г. в заводском театре б-го февраля. Этого концерта посетили рабочие, а все так же часто выпивать алкоголь вредно. Но это лишь для посторонних, для «паинентов» Сами же придерживаются другого правды.